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Aos dezasseis dias do mês de dezembro de dois mil e vinte e cinco, pelas vinte horas e

trinta minutos, reuniu na sua sede, sita na rua Principal número setenta e um, a Assembleia

de Freguesia de Carnide, doravante também designada Assembleia, sob a presidência do

seu Presidente efetivo, João Manuel Ferreira Gomes, com a seguinte Ordem de Trabalhos:

Período de antes da ordem do dia:

Ponto um: Aprovação da ata n.o 3/2025 da sessão ordinária de2910912025;

Ponto Dois: Informações da Sr.u Presidente da Junta de Freguesia, sobre a atividade da

Freguesia;

Período da

Ponto Um: Apreciação e votação do Regimento da Assembleia de Freguesia para o

do dia:

mandato 2025-2029; ------------

Ponto Dois: Apreciação e votação da proposta da Junta de Freguesia sobre pedido de

autorização prévia à Assembleia de Freguesia paru a assunção de compromissos

plurianuais, nos termos do art.o 12.' do DL 12712012 de 21106; ------------

Ponto Três: Apreciação e votação da proposta da Junta do Orçamento Inicial para o ano

financeiro 2026 e Grandes Opções do Plano PPI e PPA;

Ponto Quatro: Apreciação e votação da Tabela das Taxas e Licenças aplicadas na

secretaria para o ano de 2026;

Ponto Cinco: Apreciação e votação, sob proposta da Junta de Freguesia, do Mapa de

Pessoal da Freguesiapara2026 - art.28.o e29.o da Lei 3512014, de 20 de juúo e art. 9.o,

n.o I al. m) da Lei75l20l3, de 12 de setembro;

Período anós a ordem do dia:

Ponto Seis: Intervenção na generalidade

Participaram na reunião os seguintes membros da Assembleia: -----------

Do Partido Social Democrata (PSD): Rita Lopes Gonçalves e Gonçalo Alexandre Ferreira

Leal, Maria Odete de Jesus Pereira; Cecília Maria Mendes Morgado; Sílvio Miguel

Pereira Lopes; Duarte Bom Couto Agostinho e
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Do partido CHEGA (CH): Sandra Maria Duarte Marques e Alexandra Catarina Gomes

da Silva.

Estiveram também presentes os elementos do executivo, Sofia Amado Gonçalves, Joel

da Mota Pedrosa e Manuel Morgado Gaspar, respetivamente Presidente, Secretário e

Tesoureiro da Junta de Freguesia.

A reunião foi secretariada por Rita Lopes Gonçalves e Gonçalo Alexandre Ferreira Leal,

respetivamente, lo Secretária e 2.o Secretário da Mesa da Assembleia de Freguesia. -----

O Presidente da Assembleia declarou aberta a sessão, cumprimentando os presentes e

desejando que os trabalhos da Assembleia decorram, no mandato que agora se inicia, com

elevação, frontalidade, transparência e participação ativa de todos.

Dando início à reunião passou-se ao período antes da ordem do dia.

Período antes ordem do dia:

Ponto 1 - Discussão, votação da ata n'3/2025 da sessão ordinária do dia 29t09t2025

O Presidente da Mesa da Assembleia de Freguesia colocou à discussão o conteúdo a ata

da reunião da Assembleia de vinte e nove de setembro do corrente ano, cuja cópia foi

atempadamente distribuída aos membros da Assembleia. Não tendo existido pedidos de

esclarecimento ou comentários, o Sr. Presidente da Mesa da Assembleia colocou a

votação este ponto, tendo a referida ata sido aprovada por unanimidade.

Ponto 2 - Informação da Sra. Presidente de Junta, sobre a atividade da Junta ------

Foi dada a palavra à Sra. Presidente da Junta de freguesia, Sofia Amado Gonçalves que

informou os a Assembleia sobre as atividades desenvolvidas pela Junta desde a última

Reunião da Assembleia: -------

Limpeza da rede viéria, valetas e aquedutos; assim como reparação de alguns

danificados;

Limpezae abertura do açude;

Construção de 12 banaquiúas para Magia do Natal, e outros eventos futuros; ------

Passagem do Rallye do Vidreiro na nossa freguesia, durante o qual 4 coletividades

da nossa freguesia puderam angariar algum fundo de maneio com a venda de bebidas

e refeições ligeiras;

Espaço Sénior de Carnide com mais atividades; mantivemos as atividades oferecidas

pela Junta de Freguesia, Ginástica Sénior, Turma das Quartas à tarde e ida mensal ao

aTOPlab - laboratório que estuda, avalia e aconselha produtos de apoio mais

adequado para o desempenho ocupacional de pessoas com algum tipo de limitação
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funcional; acrescem agora as atividades realizadas em colaboração com a Càmara

Municipal de Pombal e a ANGES, com atividades de cognitivas e trabalhos manuais;

Realização de sessão informativa sobre a importância da higiene oral na pessoa idosa

em parceria com Unidade de Cuidados na Comunidade do Centro de Saúde de

q

Pombal;

Iluminação de Natal, no adro da igreja e no edifício da J

Preparação da Magia do Natal com elaboração de programa com grande variedade

cultural desde Feira do Livro, Apresentação de um livro de uma autora Carnidense,

Circo, Música, Coro, Rancho, Festa de Natal da escola e da catequese; -------

Magia do Natal em Carnide, com participação de 8 associações para confeção de

petiscos e refeições; e mais I associação a contribuir no serviço do Bar: Mais um

grande exemplo de união entre todas as coleti

Preparação lBlaboração do orçamento e PPI2026;

Estão para iniciar algumas das obras que já foram pedidas pela JF o ano passado,

designadamente colocação de calçada no caminho de acesso ao parque de merendas;

asfalto no camiúo que ligaa Rua da Igreja à Rua do Cemitério; alargamento da

curva no Vale da Cruz no cmzamento entre a Rua dos Moleiros e Rua dos Bons;

muro de suporte em gavião na Machuqueira;

Situação Financeira da Junta à data de l6 de dezembro de2025:
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7094í,33
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5í 500,8
36918,72€
6000,00€
7000,00€
1582,00€

12 956,38€
12 555,07€

401,31€

24222,40C
23612,36€

610,04€

ftsenacão: atribuido2 aooio oaraa Botiiasol setembro2025 30,00€
( Casimiro Smões, e Qacinda D.rarte)

Aünta recebe 2 euros por cada candidaura S.rbmetida 4,00€

Período da o rdem do dia:

Ponto 1: Apreciação e votação do Regimento da Assembleia de Freguesia para o

mandato 2025-2029

O Senhor Presidente da Assembleia apresentou aos presentes a proposta de Regimento

da Assembleia de Freguesia. Este documento tem por objeto disciplinar o funcionamento

da Assembleia de Freguesia, esclarecer direitos, deveres e competências dos seus

membros, a constituição da mesa de assembleia e suas competências. Foi em concreto

proposto que, conforme previsto no n.o 2 do art." 18o, as convocatórias das Reuniões da

Assembleia sejam efetuadas por correio eletrónico. Colocado o documento à discussão,

não foram elaborados pedidos de esclarecimento ou comentários pelos membros da

Assembleia, pelo que de imediato foi colocado à votação este ponto, que foi aprovado

por unanimidade.

Ponto 2: Apreciação e votação da proposta da Junta de Freguesia sobre pedido de

autorização prévia à Assembleia de Freguesia para a assunção de compromissos

plurianuais, nos termos do art. 12.u do DL 12712012 de21106

Foi colocada à discussão a proposta da Junta de Freguesia, após breve explicação da

seúora Presidente da Junta acerca da necessidade de o executivo poder dispor desta

autorização da Assembleia para a assunção dos compromissos plurianuais que veúam a
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ocorïer no ano económico de 2026. Não tendo sido apresentados pelos membros da

Assembleia quaisquer comentários ou pedidos de esclarecimento, o Sr. Presidente da

Mesa da Assembleia colocou à votação este a proposta que foi aprovada por unanimidade.

Ponto 3: Apreciação e votação da proposta da Junta do Orçamento Inicial para o

ano Íinanceiro2026 e Grandes Opções do Plano PPI e PPA

Foi dada apalavraà seúora Presidente da Junta para apresentar aproposta do Executivo,

antecipadamente distribuída aos membros da Assembleia. Foram explanadas as principais

úbricas respeitantes às Receitas, Despesas e Investimentos. No que respeita aos

Investimentos, foram sublinhadas as verbas previstas para a construção de um Parque de

Autocaravanas, a requalificação da Cave da antiga sede da Junta de Freguesia, a

continuação da ampliação do Cemitério e a requalificação das fontes da Freguesia. ------

Concluída a apresentação, foi colocado o documento à discussão, tendo sido pedidos

alguns esclarecimentos acerca de algumas úbricas, designadamente do valor do seguro

da viatura da prevenção, prontamente esclarecidos pelo executivo. --------

Esgotada a discussão, o seúor Presidente da Mesa da Assembleia colocou à votação esta

proposta, que foi aprovada por unanimidade.

Ponto 4: Apreciação e votação da Tabela das Taxas e Licenças aplicadas na

secretaria para o ano de2026

O seúor presidente da Assembleia deu a palavra à seúora Presidente da Junta de

Freguesia para apresentar a proposta do executivo da Tabela de Taxas e Licenças para o

ano de 2026.

A seúora Presidente explicou que a tabela foi mantida na sua generalidade, tendo apenas

sido introduzidas alterações às taxas praticadas para arealização dejazigos / subterrâneos,

tendo nesse momento verificado que o documento distribuído aos membros da

Assembleia contiúa um erro, pelo que solicitou que fossem considerados, nesta

categoria, as seguintes liúas:

" J azigo individual (2 m2) : 3 000,00 €" ---------
"Jazigo duplo (4 m2): 5000,00 €" ----------

"Cadam2 ou fração a mais: 1250,00 €"

Esgotada a discussão sobre este ponto, o seúor Presidente da Assembleia colocou este

ponto à votação, tendo sido aprovado por unanimidade. ---------

q
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Ponto 5: Apreciação e votação, sob proposta da Junta de Freguesia, do Mapa de

Pessoal da Freguesia para 2026 - art.28.o e29.o da Lei 3512014, de 20 de junho e art.

9.o, Ír.o 1 al. m) da Lei 7512013, de 12 de setembro------------

Foi pelo senhor Presidente colocado à discussão a proposta de Mapa de Pessoal da

Freguesia para2026, apresentada pelo Executivo. -------

A senhora Presidente da Junta identificou brevemente os postos de trabalho ocupados e

os que estão por preencher, estes últimos referentes às contratações de pessoal para

assegurar o funcionamento da CAF, AAAF e ATL de férias, serviços ate agoraprestados

pela Associação de Pais e que passarão a ser prestados pela Junta de Freguesia. Mais foi

esclarecido que estes postos de trabalho serão preenchidos após conclusão dos

procedimentos concursais, que estão em curso

O Membro da Assembleia Gonçalo Leal questionou a senhora Presidente da Junta se as

funcionárias que até aqui asseguravam os serviços não transitavam automaticamente para

aalçadada Junta, tendo sido esclarecido que, tratando-se de posto de trabalho em funções

públicas, tal não seria possível, sendo obrigatória a existência de procedimentos

concursais públicos, as quais são oponentes.

Esgotada a discussão, o senhor Presidente da Assembleia colocou à votação a proposta

de Mapa de Pessoal da Freguesiapara2026, que foi aprovado por unanimidade.

Período após a ordem do dia:

Ponto 6: Intervenção na generalidade

Durante a intervenção do público, o Sr. Jorge Santos pediu a palavra, e solicitou a

elevação do nível do passeio no lugar da Feteira, em particular na zona de acesso á sua

garagem, em consequência da pavimentação da via pública. Foi-lhe esclarecido que estas

obras se haviam concluído há mais de oito anos e que a reclamação deveria ter sido

apresentada no momento oportuno. Posto isto, a Junta de Freguesia poderá fornecer

apenas o material, ficando a execução da mão de obra sob sua responsabilidade.

O membro Odete Pereira manifestou o seu descontentamento face ao impacto das bandas

sonoras no Martim Godim, provocadas pela passagem dos carros, salientando que o

volume e a lrequência das mesmas têm levado ao desagrado dos habitantes, acrescendo

que a sua instalação não está a ter qualquer impacto na redução de velocidade naquela

d,

E

vla. ------
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O membro Sílvio Lopes solicitou à Junta de Freguesia o apoio necessário paraamarcação

e manutenção de trilhos, com vista à recuperação das principais fontes da freguesia e à

sua interligação atraves desses trilhos, contribuindo para a sua preservação e valorização.

O membro Gonçalo Leal destacou a necessidade de proceder à beneficiação do camiúo

de acesso às instalações do CCR Vale da Cruz, situado na Travessa Nossa Seúora da

Luz, salientando a importância de melhorar as condições de circulação. -------

A senhora Presidente da Junta informou que a âguada Fonte de Camide, embora seja

analisada de três em três meses pela Junta de Freguesia, poderá ser considerada imprópria

para consumo em função de diretrizes emanadas pela Saúde Pública. Até à eventual

concretização desta medida, continuarão a ser efetuadas as análises da água.

Nada mais havendo a tratar, o Presidente da Mesa da Assembleia deu por encerrada a

sessão, incumbindo a lu secretária da Mesa da Assembleia, Rita Lopes Gonçalves, de

redigir e escrever a respetiva acta que foi, por unanimidade, aprovada por minuta

O Presidente

O 1o Secretário:

O 2o Secretário: 6o,^,Cs\.: Le-. \
t

PROCEASÂIX' TìOR COTPT'TÂIX)R




